

青岛一中绿茵小将挥旗出征全国赛

作为青岛局属高中里的唯一入选代表队晋级中国青少年足球联赛总决赛

在战况激烈的全国预选赛中,力挫全省多支职业球队和校园足球劲旅,收获一张宝贵的总决赛门票,下周将迎来与全国强队的巅峰对决……21日下午,首届全国青少年足球联赛总决赛青岛一中足球队出征仪式在学校学术报告厅举行。记者现场采访了解到,9月中下旬,中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17组)预选赛潍坊分赛区比赛火热开赛,青岛一中足球队成功突围勇夺亚军。作为青岛局属高中里的唯一入选代表队,22名足球小将即将在24日奔赴广东佛山,与来自全国的其他38支代表队一起,争夺冠军奖杯。

击败省内劲旅 作为局属高中唯一代表队杀入决赛

“第一届中国青少年足球联赛是目前我国规格最高、参与人数最多、覆盖地区最广、竞技水平最高、传播影响力最大的国家级青少年足球赛事。”在出征仪式现场,青岛一中校长严贤付向足球队授旗。据他介绍,由教育部和国家体育总局联合推行的中国青少年足球联赛,首次允许学校、体校、俱乐部青训梯队、社会青训机构的球队同时参赛,覆盖大、中、小学青少年。“我们学校足球队队员在今年9月份举行的预选赛中顽强拼搏,以四胜一负的成绩获得赛区亚军,成功晋级全国总决赛。其中辛志鹏、范振朔、吴家豪、于博文同学获得当场比赛的最佳球员。”严贤付透露,青岛一中作为局属学校唯一代表队杀入总决赛,意味着青岛一中已经成为岛城校园足球的佼佼者。

学校体育老师、足球队领队张震告诉记者,在之前的潍坊赛区预选赛中,青岛一中遭遇了青岛青春岛等俱乐部专业球队,还与省内校园足球强队临沂二中正面交锋。作为高中学生参赛,与俱乐部走专业路子



校长严贤付为球队授旗。



青岛一中足球队进行赛前训练。

的队员比拼,青岛一中足球队的比赛压力和突围难度可想而知,但年轻的队伍力克强队入围总决赛。

推进体教融合 借助体育促进学生体质提升

早在上世纪六七十年代,青岛一中足球队就曾叱咤山东足坛,先后培养出山东足球名宿盖玉殿、青岛足球名宿张全利、山东师范大学足球教研室教授沈培森等优秀校友。现今的青岛一中足球队成立于2013年,主要参加青岛市“市长杯”比赛和“谁是球王”五人制足球赛。2015年青岛一中开始招收足球后备人才。张震透露,近年来多名同学借助足球升入北京体育大学、同济大学、中南大学、中国农业大学等知名高校,黄俊逸加盟中超球队上海上港、孙鑫凯入选首届校园足球国家队。在刚刚结束的2022年全国夏令营中,队员刘世铭、范振朔、吴家豪入选全国最佳阵容,代表山东队获得全国冠军。

“我们学校一直非常重视体教融合的推进,每年学校都会组织体育节,要求学生每年发展一项运动专长,现在每天一节体育课和大课间时间,学生都可以根据自己的专长项目进行选择。以足球为例,每年我们都有专门的‘校长杯’足球赛,被学生们戏称为‘西镇甲级足球联赛’,简称‘西甲’,年年都组织得非常红火,学生参与度很高。”严贤付告诉记者,在一中校园里,体育活动和体育赛事从来不是体育特长生和足球后备人才的专属舞台,而是人人都可以参与拼搏的赛场。他透露,除了足球外,学校的篮球、羽毛球、国际象棋、健身操等项目均取得佳绩,羽毛球实现了青岛市“市长杯”四连冠,国际象棋则获得五次全国冠军。

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨

青岛建筑中专整体划入青岛市技师学院

本报10月21日讯 21日上午,青岛市技师学院与青建集团股份有限公司签署校企合作协议书,青建集团股份有限公司旗下的四家单位——青岛市建筑工程职工中等专业学校、青岛市建设技术学校、青岛市建筑业职业技能鉴定所、青岛建筑工程成人中等专业学校,整体划入青岛市技师学院。

青岛市技师学院与青建集团签订校企合作协议书,双方将在学生实习就业、科研与技术合作、专业课程建设、“双师型”教师培养等方面开展深度合作,形成“人才共有、过程共管、成果共享、责任共担”的校企合作办学模式。“双方校企合作协议的签署,有利于充分发挥青建集团的科研技术优势,以及我院的教育教学和理论优势,推动校企双方在更高层次、更宽领域开展合作。我们将与青建集团联合研发技术项目,共同开发专业课程,共同开展学术问题研讨与咨询。”青岛市技师学院党委书记张秋生介绍。

青岛市技师学院1958年建校,是市政府投资兴办的第一所也是唯一一所直属管理的技师学院,学院聚焦山东省“十强”产业和青岛市重点产业集群,打造了轨道交通、智能家电、数字化制造、新一代信息技术、康养、汽车技术六大专业集群共计46个专业,全部列入青岛市新旧动能转换技能人才紧缺急需专业目录。建筑工程职工中等专业学校等四家单位具有三十多年的办学实践,培养出的建筑类专业毕业生凝聚成了省、市城乡建设发展的中坚力量。多次协助青岛市住建局、人社局组织建筑业职业技能大赛,多次被评为省、市级先进单位,多名职工被评为省、市先进工作者。

校企双方将以此次整体移交作为新的合作契机,进一步强化战略思维,积极践行“工学结合一体化”人才培养模式,共同打造应用技能人才培养新高地,深度赋能全市产业升级进入快车道。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于娜)

周末,去中山公园看菊展 公交便民加密增发“赏菊区间车”

本报10月21日讯 金秋十月,秋高气爽。第38届菊花展已在中山公园正式开展,展期预计一个月,展出150余种、4万多盆特色菊花。公交隧道公司根据赏菊客流集中情况,为方便市民乘车踏秋赏菊,自10月22日起至11月6日,15路、206路线将增发“赏菊区间车”,每逢周六、周日采取定时发车方式,发车时间分别为上午9时、9时30分、10时;其中,15路线“赏菊区间车”由万安路站发往中山公园武昌路站,206路线“赏菊区间车”由百合花园小区站发往中山公园武昌路站;下午返回时间为15时、15时30分、16时,15路线“赏菊区间车”由中山公园武昌路站发往万安路站,206路线“赏菊区间车”由中山公园站发往百合花园小区站。

此外,前往中山公园赏菊的市民还可乘坐26路、202路、223路、228路、304路、312路、316路、370路、468路、604路、605路和地铁3号线在中山公园车站下车,6路、15路、206路、214路、219路、302路、306路、317路、411路在中山公园武昌路车站下车。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

排队做核酸 顺便学知识 城阳街道“一米线”成了垃圾分类“宣传线”

本报10月21日讯 一大早,居民们在城阳街道万科魅力之城小区排队做核酸检测,在排队等候的时候,发现了与众不同的“一米线”。这些本来只用于提醒居民保持安全距离的标识线,变成了普及垃圾分类知识的“宣传线”。

“妈妈,我的牛奶盒属于可回收物”,一名小学生看着地上的“一米线”,对号入座地分类自己拿着的牛奶盒。一位女士正认真地看着“一米线”上的垃圾分类“小问答”,似乎忘记她需要赶紧往前再挪一步,抓紧时间做完核酸检测。其实,答案就在前面那条线上。下面有一行小字:“欲知答案,请往前走……”。

一条条垃圾分类宣传口号和疫情防控温馨提示交相呼应,让居民核酸检测路变得充实而有趣。在“零废弃示范项目”单位大北曲西社区核酸检测“一米线”上,记者还发现了“提倡光盘行动,拒绝浪费粮食”等源头减量的提示语。

城阳街道将核酸检测“一米线”融入垃圾分类宣



城阳街道“一米线”成了垃圾分类“宣传线”。

传口号、垃圾分类知识、垃圾分类小问答等相关元素,制作“垃圾分类‘宣传线’”。“宣传线”通过低头学习,抬头核酸的形式,既有效维护核酸检测现场秩序,又让居民在核酸检测等待时间中有所收获,让原本枯燥的排队变得快乐起来。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 李晓君)

有热水还配急救箱 16个“温馨候车小屋”迎客

本报10月21日讯 冷空气逐渐拉低气温,在冷风中候车就变成了一件“苦差事”,为给候车市民送去温暖,从20日开始,交运温馨巴士公司16处“温馨候车小屋”开门纳客。

“来早了,早班车还得等会儿才能发,热心的工作人员招呼我进候车小屋,服务太到位了,天虽冷心却‘暖’了。”20日早晨6时许,在温馨巴士公司铁路北站路队的“温馨候车小屋”内,正等待624路发车的王先生说。据了解,“温馨候车小屋”服务上线近10年,已累计服务近万人次。小屋里常备热水、开放空调还有当天报纸,前来候车乘客可以免费使用、取阅。小屋内还配有急救箱、血压测量仪等一些简易便民设备,以备不时之需。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)



扫码了解“温馨候车小屋”地址。